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                                  ҚОБДА  2024-2025 оқу жылы
           «Толықтырылған шындыққа ие 4D смарт карталар»    
"Жануарлар 4D" кеңейтілген шындық карталары-баланы жануарларды ажыратуға үйретудің заманауи және тиімді әдісі. Смартфонға немесе планшетке тегін жүктеуге болатын қосымшаның көмегімен карталардағы суреттер "өмірге келеді" және үш өлшемді болады. 3 жастан асқан балаларға өте ыңғайлы. 
Ерекшеліктері:
Карточкалармен ойнау балаға жануарлардың атаулары мен сыртқы түрін ойын түрінде есте сақтауға көмектеседі. Қосымшада карталардағы суреттер "өмірге келеді" және бала оларды кеңейтілген шындықта көреді. Мобильді құрылғы экранындағы белгішелерді іске қосу арқылы бала жануарларды болжап, есте сақтай алады, сонымен қатар көңілді өлең тыңдай алады. Жинақ сапалы материалдардан жасалған және кішкентай балалар үшін қауіпті болуы мүмкін ұсақ бөлшектері жоқ.Осы карталармен үнемі жаттығулар мен ойындардың нәтижесінде бала жануарлармен танысады, олардың аттарын есте сақтайды, сыртқы түрі мен әдеттері бойынша ажыратуды үйренеді.
 Fancy Zoo карточкалары
Сіздің балабақшаныздағы виртуалды хайуанаттар бағы. Ойын жиынтығы 68 интерактивті Жануарлар картасынан тұрады. Құстар, балықтар, динозаврлар, жәндіктер және басқа да қызықты жануарлар. Бұл жануарлар сіздің телефоныңыздың немесе планшетіңіздің экранында өмірге келеді. Олар қозғалады, дыбыс шығарады, көлемді болады, оларды үлкейтуге немесе тіпті суретке түсіруге болады. Кішкентай балалар қоршаған жануарлар әлемімен танысады және таниды. Егде жастағы балалар осы ойынның көмегімен шет тілдерін Көңілді үйренеді. Сізге тек App Store немесе Google Play дүкенінде алдын ала жүктелген тегін Fancy Zoo қосымшасы бар мобильді құрылғы қажет.
                                  
 «Асан атаға көмектесейік»
 Балалармен залға кіру.
-Қош келдіңіздер,балалар бізге видео жолдама келіп тұр екен.Кәне назарларынызды тақтаға аударыңыздар.
Интерактивті тақтадан видео қосылады.
-Балалар атаға көмектесесіндерме? Олай болса ең алдымен жоғалған жануарлардын суреттерін салу керек болады.
Балалар гуашьпен суреттерді бояиды.
-Ал енді сиқырлы карточкаларды алып мобильді құрылғы арқылы қосайық.
Мінекей жоғалған жануарларды таптық,олай болса атаның фермасына бірге апарайық.
Балалар карточкаларды ферма ішіне орналастырып мобильді құрылғы арқылы жануарлардын дауыстарын тыңдап,атап бірге дыбыстайды.
Интерактивті тақтадан атадан келген видео қосылады,балалар атаның алғысын алады.
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